

Среда,
23 августа 1995 г.
№96

ПАЗЕТА Люберецкая

Зеленый конвейер

Службы каждого дня

Как идет второй укос?

Сенокосная пора в районе продолжается. Правда, не везде. Заготовку кормов для скота в колхозе имени Ленина завершили 10 августа, заложив на зиму 5 тыс. тонн сенажа. Когда последние тонны витаминного корма были утрамбованы бульдозерами в траншеи, все ленинцы облегченно вздохнули - теперь буренки голодать не будут.

Нелегко шла нынешняя зеленая жатва: то сушь, то дожди. Нередко выпадали такие напряженные дни, когда уборочная техника была задействована с утренней зари до вечерних сумерек. Дорогу от поля к санным ямам утюжили 6 самосвалов с наращенными бортами. В результате на сегодняшний день ценным кормом заряжены четыре громадных траншеи. В резерве оставлена пятая, рассчитанная на хранение кукурузной зелени.

Успех в заготовке

кормов достигнут, в основном, потому, что в уборочной бригаде собрались высококвалифицированные, энергичные труженики во главе с опытным начальником механических мастерских Евгением Николаевичем Горбатовым. Во многом благодаря ему необходимое количество травяных запасов добыто в кратчайшие сроки и раньше намеченного времени.

Но это не означает, что у нас на лугах и на полях все шло гладко, - утверждает председатель колхоза Иван Ники-

тович Якушин. - Нас замучили поломки узлов и деталей машин, заменить которые нечем. Вот и становятся наши механизаторы изобретателями, чтобы снова пустить машину после поломки.

Но просто случались не только на сенокосе. Сейчас простаивают и картофелеуборочные комбайны: не хватает солярки и бензина.

Стыдно сказать, но частенько мы выкапываем картофель вилами из-за нехватки горючего. И потому, закончив досрочно второй, завершающий этап зеленой жатвы, мы называем наших механизаторов настоящими героями. А разве это не так?

Виктор ВИНОГРАДОВ



Клиент останется доволен

Каждый день приходят люди в химчистку, чтобы привести в порядок одежду. Трудятся здесь одни женщины, за исключением, конечно, директора. А.В.Швыряев привел меня к Светлане Викторовне Рыбаковой, гладильщице. Работает она на фабрике четверть века, со дня ее открытия. В тот час она гладила брюки. Опускается большой пресс. Шипит пар. Брюки прижаты. Через две-три минуты, отглаженные, с ровными «стрелками», они уже на вешалке.

Но не только этим занимается Светлана Рыбакова. В бригаде, состоящей из трех человек, полная взаимозаменяемость. Сегодня, например, Рыбакова может занять место аппаратчицы, а завтра - приемщицы.

Главное, что объединяет подруг, - умение находить взаимопонимание с клиентами.

Встречать каждого посетителя с улыбкой, приносить людям радость - вот смысл деятельности небольшого персонала фабрики «Химчистка».

Юрий КИРСАНОВ

На снимке: гладильщица
Светлана Викторовна Рыбакова
Фото автора

Внимание!

Льготная подписка

Открыта льготная подписка на газеты и журналы на 1 полугодие 1996 года. Для подписавшихся до 15 сентября предусмотрена скидка на услуги связи в размере 30 процентов.

Люберецкий районный узел федеральной почтовой связи

К сведению

Регистрация малообеспеченных

Комитет по социальной защите населения (г. Люберецы, Октябрьский пр-т, 190) с 1 по 31 августа 1995 г. проводит регистрацию малообеспеченных неполных (одиноких матерей, разведенных матерей, потерявших кормильца) и многодетных семей. Уровень малообеспеченности: (доход на 1 ребенка) - 200000 рублей.

При себе иметь:

1. Паспорт
 2. Справку о зарплате за июнь
 3. Сведения об алиментных обязательствах
 4. Удостоверение одинокой матери
 5. Пенсионное удостоверение с отметкой Пенсионного отдела о размере пенсии (для утративших кормильца)
 6. Свидетельство о рождении ребенка
- Трудоспособные неработающие родители, имеющие детей старше 3-х лет, не регистрируются.

Приемные дни ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9. до 13.00, каб. 109

Телефон для справок: 503-34-66. Жители г. Дзержинского и поселков района проходят регистрацию в местных администрациях у социальных работников.

Новости

«Черная акула» в небе Подмосковья

Сегодня на международном авиакосмическом салоне «МАКС - 95» в подмосковном городе Жуковский - День фирмы «Камов».

На большие смотрины люберецкой авиатехники пожалуют российские и зарубежные специалисты, представители средств массовой информации. В 13.00 проведет пресс-конференцию генеральный конструктор научно-технического комплекса «Камов» Сергей Викторович Михеев.

Камовская экспозиция - одна из самых представительных на международном салоне. Здесь можно увидеть 14 вертолетов и макетов - как серийных образцов винтокрылой техники, так и опытных и перспективных машин. Среди них - знаменитая «Чер-

ная акула» (вертолет Ка-50), противопожарные, радиолокационные и многоцелевые летательные аппараты.

Знакомить с этой высококлассной техникой будут руководители и ведущие специалисты фирмы «Камов». В замечательных возможнос-

тях люберецких вертолетов можно будет убедиться, взглянув на небеса. Воздушные асы продемонстрируют сложнейшие фигуры высшего пилотажа, в том числе знаменитую «петлю Нестерова» в исполнении «Черной акулы».

Репортаж нашего корреспондента с «МАКСА-95» читайте в одном из ближайших номеров газеты.

Татьяна ВЛАДИМИРОВА

Панели для Северной ТЭЦ

Цех № 1 Дзержинского завода железобетонных конструкций начал выпуск стеновых панелей для Северной ТЭЦ города Москвы. Заказ ответственный. Изделия должны быть высококачественные. Это хорошо понимают формовщики, в том числе Анатолий Кутузов - один из опытнических тружеников цеха.

При нормальной работе, - рассказал он мне, - за смену бригада из трех человек изготавливает две панели. Отдел технического контроля всегда стоит на страже качества.

По всему видно, Анатолий Владимирович любит труд формовщица.

Работа очень нужная, - убежден он. - Потомки будут благодарны за наши деяния.

Тепловые электростанции - важные народнохозяйственные соору-

жения. Дзержинский завод вносит неоценимый вклад в дело электрификации, стараясь выдержать все натиски рыночной экономики.

Юрий ИВАНОВ

Приглашает «Сакура»

- Чтобы побороть противника, овладейте искусством каратэ, записывайтесь в нашу секцию, - пригласил меня четырнадцатилетний мальчик Василий Груздьев, когда я вошел в вестибюль Томинского Дворца культуры «Звездный».

В одном из помещений ДК работает кэмпо-клуб с красивым японским названием «Сакура». В детской группе занимаются мальчики от 5 до 14 лет. Но есть там секция и для взрослых. В нее принимают тех, кто старше 15 лет. Если вам 75 - тоже примут. Ведь все хотят быть сильными.

Виктор ФЕДОРОВ

БАНК ИНВЕСТИЦИЙ И СБЕРЕЖЕНИЙ

ИНВЕСТ СБЕРБАНК

Лицензия № 70 и 70А, УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ 10 млрд. рублей

начисление процентов на проценты;
снятие или пополнение в любой момент.

ВКЛАД ЛЮКС

Начисление процентов **ежедневно**

Центральный офис банка расположен на Садовом кольце, вблизи площади трех вокзалов, на ул. Каланчевская, 2 (у выхода из ст. м. "Красные ворота").

ОТДЕЛЕНИЯ:

- "Новая площадь": Новая площадь, 8-10 (ст.м. "Лубянка", "Китай-город")
- "Петровское": ул. Верный Милослав, 20 (ст.м. "Динамо", "Савеловская")
- "Тушинская": ул. Малая Набережная, 15 (ст.м. "Тушинская", "Сходненская")
- "Хамовники": ул. Тимур Фрунзе, 11 (ст.м. "Парк Культуры")
- "Юго-Западное": ул. 25 Бакинских комиссаров, 14 (ст.м. "Юго-Западная")

Выплаты по вкладам в аванс-миссии составили от 8% до 10% в месяц.

☎ 262-40-50 (круглосуточно)

БАНК РАБОТАЕТ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

Покупатель и закон

А масло оказалось маргарином

Свыше 170 устных и письменных заявлений граждан рассмотрено отделом по защите прав потребителей администрации района

Стремление во что бы то ни стало сбыть товар и быстро выручить деньги почти повсеместно приводит к тому, что покупателям подкладывают иной раз продукты и вещи не удовлетворительные по качеству, а порой и не соответствующие требованиям безопасности.

Купленные впопыхах съестные или не проверенные как следует бытовые предметы и приборы причиняют потом неприятности. Начинаются хлопоты, чтобы вернуть или обменять товар, а если можно, отремонтировать. Не добившись проку от торгующих организаций, обиженные граждане идут в отдел защиты прав потребителей администрации района.

У людей давно сложилось мнение, что импортный товар лучше отечественного. На кого-то чужеземная наклейка действует, как волшебница. Зачастую она привлекает потому, что нет более притягательной своей.

Нечто подобное произошло с покупателем А.В. Крысиным. На лотке ТОО «Фото» в Люберцах он приобрел несколько пачек импортного масла. Когда дома положил кусочек на язык, понял, что совершил ошибку. Принес товар в отдел защиты прав потребителей. Масло отправили в лабораторию на анализ. Там вынесли такое заключение: масло пороссийски называется маргарином. То ли наши торговцы не сумели расшифровать чужеземную наклейку, то ли умышленно окрестили упаковки по-

своему, чтобы взять за них соответствующие деньги.

В конечном счете, затраты этому покупателю были возмещены. А руководство ТОО предупреждено, чтобы впредь не нарушало ст. 8 закона «О защите прав потребителей», давало точную, полную информацию о товаре.

Кстати, многие продавцы магазинов поступают честно: если на этикетке и написано «масло импортное», от себя добавляют: «оно похоже на наш маргарин» (сам неоднократно слышал такое пояснение). А в другой известной Люберецкой фирме продавщица сочувственно сказала: «Не берите эту колбасу, она же импортная, вся из крахмала».

Осечка бывает и с протомарами. Не оторвать глаз от дамских туфелек итальянского производства, украшающих витрины московских и люберецких магазинов. Слов нет, они

красивы и, наверное, прочны. Однако бывают и изьяны.

Н.И. Елютина приобрела итальянские сапоги в обувном магазине, что в центре Люберец. Но они не выдержали гарантийного срока: отклеилась подошва. Эксперты согласились: изделие недоброкачественное. По запросу отдела защиты прав потребителей приняты меры: покупательнице возвращены деньги.

ТОО «Гела» на улице Л. Толстого в Люберцах предлагает телеаппаратуру, косметику, обувь, продтовары. Именно здесь купила В.Н. Кузнецова импортный телевизор «Шиваки», и вроде бы все в порядке: изображение четкое, звук хороший. Да вот беда: от телевизора исходит неприятный едкий запах. Покупательница не пожелала смотреть передачи в такой атмосфере, обратилась за защитой в отдел при районной администрации.

«Может, российские телеви-

зоры надежней?» - подумает читатель. Скажем сразу: не всегда. Известные «Рубины» тоже иногда блекнут и гаснут. Купил такой телеаппарат Б.М. Решонов в магазине № 7 при ТЭЦ-22, а пользоваться им оказалось невозможным. На основании статей закона № 4 и 17 магазин вынужден был вернуть деньги за недобротный «ящик».

Стиральная машина «Эврика», проданная магазином ТОО «Комфорт», тоже закапризничала, отказалась выполнять свои функции, пока не отремонтировали. Покупатель попросил (опять же на основании закона), чтобы ремонт был произведен за счет продавца. Так и поступили.

Жалоб на отечественную продукцию, пожалуй, больше, чем на импортную, - сказали мне в отделе защиты прав потребителей. - Мы проводим повседневную работу, чтобы устра-

нить конфликты в соответствии с законом.

Как выяснилось, за полугодие отделом рассмотрено 69 письменных заявлений и 93 устных. Дано около 80 консультаций по поводу прав граждан. Сотрудники отдела по собственной инициативе выезжают в торговые и бытовые предприятия, на заводы-изготовители. Проверяют наличие сертификатов, снимают с реализации товары, которые могут нанести вред здоровью людей.

К сожалению, не все руководители и продавцы торговых точек самостоятельно улаживают конфликты с потребителями. Шесть дел передано за полугодие в народный суд.

Неправильно ведут себя в последнее время руководители ТОО «Нэксом» (группа продовольственных палаток в Люберцах). Товарищество получает с Царицынского комбината колбасные изделия. Потребители приходят с жалобами на их ка-

чество. Уже дважды направлялись телефонограммы руководству ТОО, чтобы его представитель явился в отдел. Но оно почему-то отмалчивается.

Потребитель - понятие широкое. Сейчас участились жалобы на отсутствие в квартирах горячей воды, выход из строя телеантенн, о ремонте которых владельцы жилфондов не заботятся должным образом, а зимой возникают проблемы с отоплением. Люди обособленно ищут защиты: раз есть закон, то он должен действовать. Но когда работники отдела требуют от тех или иных организаций безусловного выполнения своих функций, зачастую получают беспомощный ответ: нет денег.

Как никогда, нуждаются сейчас потребители в защите своих прав. И хорошо, что есть служба, терпящая и работающая, и руководители предприятий и организаций в связи с нарушением закона о потребителях.

Но и сами граждане не должны, наверное, дремать при совершении покупки. Необходимо брать чеки на товар. В паспорте сложных технических изделий должен стоять штамп магазина. Не лишним будет вынуть, что скрывается под разорванной бумажкой, будь она чужеземная или родная. Чтoby потом не укорять себя за поспешность и не изводить время и силы на доказательство своих прав.

Петр БИЦУКОВ

На исходе лета

Вот моя деревня...



■ Что может быть лучше, чем лето, проведенное в деревне? Свежий воздух, речка или озеро с кристально чистой водой, утренняя роса на траве, пение птиц, а главное - петухов, чьи голоса для любого из нас милее пенья райских птичек.

Сейчас, когда закрылось большинство бывших пионерских лагерей, детвора, не желая глотать городскую пыль, старается на лето перебраться в деревню. Там юные горожане буквально оживают: тяга к природе, животному миру, извечное ребячье любопытство помогают не только созерцать деревенскую жизнь, но и активно проявлять себя, плодотворно трудиться.

Еще чуть-чуть, и вернутся домой окрепшие, загоревшие, на голову подросшие наши поумневшие, любимые дочки и сыновья. Пусть воспоминания о сельской жизни не покидают их до следующего лета.

Иван ВЛАСЕНКОВ, фото автора



Вы спрашивали... Небольшие, но все же деньги

Многих интересует проблема оформления денежного пособия на ребенка. Как оно выглядит в нашем районе?

Алла Трусова, домохозяйка.

дер. Токарево

■ Редакция обратилась в администрацию Люберецкого района к ревизору-инспектору Алле Григорьевне МОЦАК.

- Выплата на ребенка сейчас производится до 16 лет, и до 18 лет в том случае, если подросток учится в школе. Для того, чтобы получить деньги за новорожденного, один из родителей должен принести в наше финансовое управление заявление о рождении ребенка, копию свидетельства о его рождении и справку о составе семьи. В этом случае ЗАГС выдаст вам пособие, так называемую первую выплату. Администрация же выдает деньги с того момента, когда ребенку исполнился 1 месяц. Выплата производится по месту работы матери или отца, т.е. организация выплачивает деньги родителям ребенка, а мы их компенсируем. В том случае, если мать не находится в декретном отпуске (т.е. не имеет работы), то пособие по уходу после рождения ребенка и компенсацию матери (50% от минимальной зарплаты) она не получает, но может рассчитывать на наше пособие.

- Алла Григорьевна, если мать ребенка не в декретном отпуске, а отец работает не на государственном предприятии, выплачивается ли им тогда пособие?

- Да, мы выплачиваем пособие независимо от форм собственности, а тот факт, что люди не приходят к нам их оформлять - это не наша вина.

- Какую сумму составляет пособие?

- На ребенка до 6 лет это 14 тыс. 300, а от 6 до 16 - 12 тыс. 300 руб. Если же кто-то опоздал с оформлением пособий, мы можем выплатить их, начиная с бюджетного года, т.е. с января 1995 года.

Вела беседу Людмила БОЕВА

Факты, события

Благодарность

Спасибо, дорожники!

Коллектив муниципального предприятия - Люберецкая городская больница имени Ухтомского просит Вас опубликовать в «Люберецкой газете» сердечную благодарность коллективу ТОО «Дорожная служба» (начальник Егоров Виктор Петрович) за помощь больнице.

По инициативе начальника Дорожно-управления в кратчайший срок и безвозмездно были выполнены работы по асфальтированию подъезда к больнице и ее территории.

Наш коллектив благодарит также депутата П.И.Кочетова, который принял горячее участие в проведении благоустройства территории больницы.

Теперь ликвидирована опасность для больных получить дополнительную травму из-за выбоин и разрушенной дороги при подъезде к приемному отделению.

Анна ГРАМОЛИНА,
главный врач больницы
имени Ухтомского

Советы врача

Вы пошли по грибы

Грибы у нас издавна излюбленный продукт. Они богаты белками со всем необходимым организму набором аминокислот, витаминов, микроэлементов, а также фосфором и калием. Наряду с этим в клетчатке грибов содержатся хитиновые вещества, которые сами не перевариваются и затрудняют доступ пищеварительных соков к питательным веществам.

Поэтому не рекомендуется особенно увлекаться грибами блюдами людям, страдающим заболеваниями печени, почек и желудочно-кишечного тракта. Об этом, думаю, целесообразно напомнить именно сейчас, в связи с наступлением времени массового сбора грибов и зачастую неумением многих отличить ядовитые грибы от съедобных. Не все грибочки тщательно обрабатывают свою лесную добычу, что также имеет значение.

Советы грибочнику:
- собирайте только те грибы, в безвредности которых вы уверены;

- перед кулинарной обработкой тщательно переберите грибы, выбросьте старые, червивые и подозрительные;

- собирая шампиньоны, особое внимание обратите на цвет пластинок, он должен быть от розоватого до бурого-коричневого (у бледной поганки белый);

- собирая опенки, не спутайте их с ложными (у настоящего опенка пластинки светлые, под шляпкой белая пленка);

- если с вами дети, следите за тем, чтобы они не собирали мухоморы и другие приметные, но ядовитые грибы;

- не пробуйте сырых грибов, особенно если в них сомневаетесь;

- не собирайте грибы в городских парках, скверах, вдоль автомобильных и железных дорог, где они накапливают ядовитые вещества;

- в день сбора или на следующее утро грибы должны быть подвергнуты кулинарной обработке;

- не приобретайте грибы на рынке у незнакомых лиц;

- при засолке и мариновании грибов тщательно очищайте их и проваривайте, в засол и маринад добавляйте достаточное количество соли и уксуса;

- не закрывайте банки герметическими крышками, при этом создаются условия для размножения ботулинуса.

Центр медицинской профилактики

Криминал

Хотели взять «Фараона»

Красковский художник по фарфору Виктор Сергеевич Марков, погуляв в фургон несколько своих произведений, предназначенных для выставки в городе Дзержинском, отправился в путь. Но между 115 кварталом Люберец и поселком Котельники дорогу преградил черный «Мерседес». Когда шофер притормозил, трое в масках выскочили из иномарки и в одно мгновение забрели в кузов фургона В.С.Маркова. Они начали выбрасывать из упаковок фарфоровые изделия.

- У тебя здесь одни «матрешки», а где «Фараон»? - спросил художника бандит, подставив к его виску что-то наподобие пистолета.

- «Фараона» нет, - ответил художник. - Прибор с таким названием экспонируется сейчас в Египте.

Вдруг женский голос окликнул:

- Едут менты. Смываемся!

- Налетчики бросились к своему «Мерседесу». Их словно ветром сдуло, когда на месте происшествия появился человек в милицмейской форме. В.С.Марков рассказал о случившемся.

Заново упаковав разбросанные фарфоровые изделия, он отвез их в Дзержинский.

- Ценный кофейный набор «Фараон» действительно в Египте, на международной выставке, - сказал мне потом художник. - У нападавших на нас произошла ошибка. К нашему счастью...

Виктор ВИНОГРАДОВ

Новости науки и техники

Продукты и деньги пакуют в вакууме

Доказано, что если, скажем, сыр, колбасу, мясо упаковать в вакууме, то продукты хранятся очень долго, сохраняя при этом вкусовые качества.

К сожалению, из-за отсутствия на рынке отечественных надежных вакуумных машин наши мясокомбинаты упаковывают лишь незначительную часть мясопродуктов.

Российские ученые и конструкторы разработали оригинальную вакуумную упаковочную машину, в которой, уверенны, будут заинтересованы не только пищеккомбинаты, но и, например, крупные банки для упаковки денежных купюр различного достоинства.

Хорошо чистит, пахнет хвоей

Для обработки санузлов, дезинфекции содержимого сливных баков предназначено моющее-дезинфицирующее средство «Демос».

Состав «Демос» сочетает в себе бактерицидные, дезодорирующие, моющие свойства, обладает антисептическим эффектом. Препарат нетоксичен, активен при разбавлении в 50-100 раз, нелетуч, может применяться для заправки санузлов воздушных судов. В качестве дезинфектанта используется полимер, обладающий высоким бактерицидным и фунгицидным действием против широкого спектра микроорганизмов.

Извлекает металлы

и защищает от ядов

Защитит окружающую среду от отходов, образующихся в гальваническом производстве, технология, разработанная в НИИ эксплуатации и ремонта авиационной техники.

Технологический процесс предусматривает обезвреживание цианистых электролитов и уничтожение отработанных растворов электрохимическим способом непосредственно в гальваническом цехе без их разбавления и сброса в очистительные сооружения.

В основу уникального электрохимического способа уничтожения цианистых электролитов положен процесс детоксикации вредных веществ. Цианиды окисляются до углекислого газа и амонийных солей или азота. Экологически чистым методом переработки концентрированных отходов получают сравнительно чистый металл (медь, кадмий, цинк, серебро), который можно использовать повторно.

Ведущий рубрики Александр ПОЛЕЖАЕВ

Творчество

Доброе дело детям и взрослым

«Искусство, если оно настоящее, не только делает человека человеком, но может даже его лепить», - считает Нинэль Всеволодовна Смураго, музыкальный руководитель детского сада № 130 в пос. Томилино.

Она ведет оздоровительную работу с двумя логопедическими группами.

Дети слушают музыку, поют, танцуют, играют. Пение нормализует речь, дети перестают стесняться, приобретают уверенность в себе. Раскрываются их способности к художественному творчеству. На выступлениях детских групп были первыми.

Сама Нинэль Всеволодовна - поэт и композитор. Пишет музыку не только на стихи Николая Рубцова, но и на свои собственные, которых у нее целая тетрадь. Она выступает в концертах, исполняя сочиненные музыкальные произведения под гитару. В ее репертуаре - романсы и народные песни. Так музыкальный работник детского сада делает добро и для детей, и для взрослых.

Леонид ЕРМИЛОВ

Наш сад-огород

Раздел ведет
Елена РАБАЕВА

Полезно знать

Войлочная вишня

Многие садоводы приобретая для своего участка саженцы плодовых деревьев и кустарников, часто не обращают внимания на кустарниковую разновидность вишни - войлочную вишню (или по-другому - китайскую). И напрасно.

Войлочную вишню завезли в Россию из центральной Азии еще в конце прошлого века. Сначала она появилась на Дальнем Востоке, постепенно продвигалась и в сады центральной России. Назвали китайскую вишню «Войлочной» за мягкую опушенность мелких листьев и ягод, которые как бы покрыты мягким войлочным налетом. Растение это кустарниковое, вырастает до 2-2,5 метров. В середине мая, когда вишня цветет, весь куст покрывается белым кружевом цветков. А в июле все многочисленные веточки буквально облеплены небольшими красными ягодами. По вкусу они - кисло-сладкие, очень приятные.

Те, у кого в саду есть войлочная вишня, любят ее за плодovitость, а главное - за быстрое созревание ягод. В средней полосе урожай войлочной вишни можно собирать недели на три раньше, чем у обычной вишни. Даже перезревшие ягоды не осыпаются с куста и могут находиться на ветках до поздней осени. Размножается кустар-

ник очень легко: отводками, черенками, прививкой. Наиболее ценные сорта можно получить, если осенью посадить в землю несколько косточек понравившегося вам сорта. Весной появятся маленькие кустики, которые через 3 года будут обильно плодоносить. Если есть возможность, то лучше сажать 1-2-х летние саженцы.

Но помните: войлочная вишня очень чувствительна к избытку влаги в почве. Если посадить саженцы в землю, где очень близко расположена вода, то растение не будет развиваться и скоро совсем погибнет. Лучшая земля для войлочной вишни - суглинистая или песчаная.

Если вы заметили, что на ваших взрослых кустарниках отмирают концы веток, отгребите землю с корней: корневая система должна быть лишь присыпана землей.

Расстояние при посадке между кустами 2-2,5 м, а кустов должно быть не меньше 3-4 для лучшего опыления. Ямы для посадки, органические и минеральные удобрения готовят так же, как и для обычной вишни. Если кустик

имеет несколько веток, то после посадки нужно обрезать лишние, а также сухие и сломанные отростки. В дальнейшем обязательно проводить формирование куста, с тем, чтобы он не был загущен, и каждая веточка хорошо была бы освещена и прогрята солнцем.

Устойчива вишня к заболеваниям, но иногда ее повреждает тля и щитовка. Поэтому возникает необходимость в ее обработке от вредителей. Но помните, что войлочная вишня очень нежное растение, которое чувствительно к химикатам, применяемых для обработки садов. Поэтому дней за 10 до предполагаемого опрыскивания всего куста опробуйте препарат на 2-3 отдельных веточках. Если вреда листьям и ягодам не будет, то смело можете обрабатывать весь куст.

Уход за кустами в течение сезона как и за обычной вишней: мелкое рыхление, мульчирование торфом, перекопка, полив.

И тогда ваши труды не будут напрасны. Всю зиму вы будете помнить о войлочной вишни, доставая летние припасы из нее: компоты, соки, варенье.

Календарь работ

В саду...

С середины августа можно пересаживать землянику. (О том, как вырастить свою рассаду, я рассказывала в июне). Для этого надо подготовить грядки, хорошо их удобрить и пролить. Помните, что при посадке сердечко рассады не должно находиться ниже поверхности почвы. Если сердечко заглублено, то аккуратно подтяните растение кверху и землю вокруг кустика обожмите руками. Не запаздывайте с пересадкой клубничных кустиков, так как это может плохо отразиться на урожае ягод в будущем году.

Так же нельзя задерживаться и с обработкой малины.

В середине августа весь урожай ягод уже собран. Вырежьте старые побеги секатором как можно ближе к основанию, так, чтобы не оставались пеньки (ведь именно они служат убежищем для малиновой моли). Удалите так же ненужную поросль между рядами. Если не произвести обработку малины в середине августа, то вы резко сократите урожай на следующий год, т.к. цветочные почки закладываются на однолетних побегах очень рано.

... В цветнике

В августе можно рассаживать пионы. Для этого вокруг куста нужно выкопать глубокую ямку. И осторожно, раскачивая куст, при помощи лопаты вытащить корень. Как правило, корни у пионов крупные, сильно переплетенные, со множеством почек. Дайте время, чтобы куст немного обвял; отмойте корни от земли водой из шланга.

Делить нужно обязательно острым ножом, оставляя часть молодого корня с 2-3 почками. Длина корня не должна быть больше 10 см. Старые части куста с мелкими почками лучше не использовать для посадки. Если есть возможность, то подержите деленки минут 30 в 0,1% растворе марганцовки; и обсыпьте срезы толченым древесным углем.

В заранее приготовленные ямки высаживайте деленки так, чтобы почки были ниже уровня земли на 3-5 см. Но не глубже! Так как более глубокая посадка приводит к тому, что куст хорошо растет, но не цветет.

Аккуратно полейте землю и обязательно огородите место посадки. Так же в конце августа необходимо собирать семена отцветших однолетних цветов - это васильки, календула, мак, настурция, душистый горошек и другие цветы.

Подсушите семена цветов и обязательно сохраните их до следующего года.

Это вы можете

Салат без тепловой обработки

Для его приготовления вам потребуются: 5 кг белокочанной капусты, 1 кг моркови, 1 кг репчатого лука, 1 кг сладкого перца (лучше красного), 350 г сахарного песка, 4 столовые ложки соли, 0,5 л - 9% уксуса, 0,5 л растительного масла.

Капусту, лук, перец - порубить; морковь натереть на крупной терке.

Сложить все овощи в большой таз, посыпать солью, сахаром. Добавить уксуса и растительного масла. Аккуратно все перемешать, чтобы капуста не дала много сока.

Салат разложить в банки, утрамбовать деревянной скалкой. Прикрыть крышкой, и 3 дня пусть банки постоят дома. Через три дня еще раз прижать ложкой содержимое банок и закатать железными крышками или закрыть пластмассовыми.

Хранить в прохладном месте дома или в подвале.

Лунный календарь

Запрещенный день для посадки и пересадки растений - 26 августа. Неблагоприятные дни - 24, 25, 30 августа.

УНИКОМ БАНК

Дорогие соотечественники!

Сейчас, когда жизнь неудержимо меняется и в обществе нет стабильности, некоторым категориям граждан приходится особенно трудно.

УНИКОМБАНК стремится, чтобы их жизнь была хоть в какой-то мере благополучнее, чтобы их дети могли получить чуть больше радости и душевного тепла.

С 15 августа по 15 сентября для пенсионеров, инвалидов труда и детства, многодетных семей открыт специальный льготный вклад «ОСЕНЬ» сроком на один и три месяца (31 и 91 день соответственно).

Надеемся, что вклад «ОСЕНЬ» поможет Вам не только защитить себя и свою семью от инфляции, укрепить свое материальное положение, но и подготовиться к зиме.

Оформить вклад «ОСЕНЬ»

Вы сможете по следующим адресам:

- г. Люберцы-3, Гарнизон, д. 56 503-71-53
- г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 375-6 554-20-75
- п. Удельная, ул. Солнечная, 35, ДК «Победа» 558-45-72
- п. Быково, ул. Полевая, 1 2-22-99
- п. Родники, ДК «Родники» 2-13-91
- п. Красково, ул. Карла Маркса, 117 557-08-99
- п. Красково, ул. Школьная, д. 2 557-30-18
- г. Жуковский, ул. Ломоносова, 4 556-29-78
- г. Жуковский, ул. Лацкова, 2, к. 2 556-27-44
- г. Жуковский, пер. Кирова, д. 7 7-53-47
- г. Дзержинский, ул. Дзержинского, д. 8 550-65-01
- Люберецкий р-н, Котельники, п/о 1, АОЗТ «Автога-рант» 239-82-12
- Москва, Жулебино, ул. Привольная, д. 9, к. 1 705-26-01
- Москва, Сокольнический вал., д. 2 264-27-50

Счастья Вам и благополучия!

Минимальная сумма вклада - 300000 руб.

ФИРМА «ДОПРОКОН»

оказывает услуги по комплек- тации строительных объектов различными материалами: пило- материал, металл, электропровод, спецодежда, лаки, краски, стек- ло, плитус, наличники, линолеум и ковровое покрытие. Посред- нические услуги оплачиваются.

Адрес: г. Москва, Чагинский проезд, 3. Проезд от станции метро Текстильщики авт. № 54 до остановки Капотненская складская база.

Справки по телефонам:
359-67-91, 359-72-92

УВД по охране метрополитена

приглашает на работу мужчин в возрасте до 35 лет, отслуживших в Вооруженных силах. Гра- фик работы по 8 и 12 ч. Сотрудникам милиции предоставляются различные льготы. Отпуск от 35 до 50 суток.

Зарплата на современном уровне.

Телефоны отдела кадров:

1. Отдельный батальон при УВД: 280-44-01,
2. Сокольническая 222-29-25,
3. Филевская 222-18-89,
4. Горьковско-Замоскворецкая 158-78-42,
5. Кольцевая 222-12-15,
6. Таганско-Краснопресненская 222-20-05,
7. Арбатско-Покровская 261-99-23,
8. Калужско-Рижская 238-78-21
9. Серпуховско-Тимирязевская 222-12-77



ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

МЕТАЛЛОПРОКАТ

со склада

в Раменском и Фрязево:
лист оцинкованный 0,55,
лист черный (2,3),
балку, арматуру, трубы,
уголок, сетку "Рабица".

г. Раменское,
☎ 556-6304
г. Фрязево,
☎ 266-6695

Фирма "ИНТЕКС"



Антикоррозийная обработка /мастика фирмы WURTH/, установка подкрылков, сигнализации (пр-ва США), противоугонной системы "DAN-LOCK" и прочих автомобильных аксессуаров.

ТО, жестяно-сварочные работы, капитальный ремонт двигателей.

Отделка салонов автомобилей

Адрес: м.Выхино, ул.Молдагуловой, д.34а
Тел.: 342-66-59, 379-45-51

Предлагаем со склада в Томи- лино оптом **российские соки т/п; 0,5 л.**

Тел. 386-54-38



Редакция «Люберецкой газеты» приглашает на выгодных услови- ях опытных рекламных агентов
Тел. 503-42-11

Детской поликлинике в пос. Красково срочно **требуются**

педиатры

Тел. 557-20-81

ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ!



Организация по льгот- ным ценам продает телефонный справоч- ник «Люберцы-94'95». Подписчикам «Любе- рецкой газеты» (по предъявлению квитан- ции) предоставляется значительная скидка.

Контактные телефоны: 503-05-72, 503-42-11



Жестяно-сварочные работы и покраска а/м всех марок. Высокое качество при низких ценах.
Работы производятся в г. Люберцы.
Тел.: 379-45-51, 174-03-02

Газета Люберецкая

Главный редактор Василий ПЕРЧУК

Редакционная коллегия:
Эмма БОРИСОВА, Олег БУЗУЛУК,
Александр ВАСИН,
Елена КОЗЫРЕВА, Елена ЛАВРОВА,
Александр ПОЛЯКОВ,
Алексей ПОРХУНОВ, Галим ШАГРАЕВ

Учредитель: ТОО «Люберецкая газета».
Адрес редакции: 140000, Московская обл., г.Люберцы, Октябрьский пр-т, 190
Справки по редакции: 503-05-72

Газета выходит три раза в неделю - по втор- никам, средам и пятницам

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «ЛГ». Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата администрации Московской области, г.Мытищи, ул.Колонцова, 17-2. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации

Подписной индекс 31477. Объем 1 п. л. Заказ N 3021

Цена договорная
За достоверность публикуемой рекламы ответственность несет рекламодатель

Отдел рекламы: 503-42-11 (т/факс)
Тираж номера 26120 экз.

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ УСЛУГИ Тел. 503-05-72

Фирма «ДЭССА»

предлагает поездки в Польшу за мебелью (ж/д + автобус) и шоп-туры в г. Белосток.

Тел. 333-33-05



Акционерному обществу «ЖИП-СТРОЙ» на постоянную работу тре- буются квалифицированные:

- автослесари,
- мотористы по двигате- лям,
- геодезист

Заработная плата по договоренности.
г.Люберцы, 115 квартал, ул.Юбилейная, 5А, 21, 305 до ост. кафе «Родничок». Тел. 559-21-22

Оздоровительно-лечебный центр «Подмосковный» приглашает на работу: каменщиков, столяров, плотников, электриков, газосварщиков VI разряда, слесарей-сантехников, экскаваторщиков.

Зарплата 1,5 - 2 млн. руб.

А также операторов газовой котельной (аттестованных).
Тел. 558-50-58, 557-22-26

Томилинская детская музыкальная школа

объявляет прием учащихся на 1995-1996 уч. год для обучения игре на фортепиано, скрипке, виолончели, баяне, аккордеоне, гитаре, кларнете, флейте.

Прослушивание со- стоит 29 и 30 августа с 16 до 19 час.

Томилино, ул. Тургенева, 1.
Тел. 557-51-75

